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Füzesgyarmat
és a Gyula és Környéke Szórványgyülekezet

Tavaszvárásunkat, az egyházközségi mun-
kán kívül, a Balázs Ferenc-szobor felavatásá-
nak szervezése határozta meg. Isten megkoro-
názta az ebbéli fáradozásunkat is. Lakiteleken
feledhetetlen ünnepünk volt.

Egy másik beszámolóban említett tv-szerep-
lésre rengeteg elismerõ visszajelzés érkezett,
gyermekeinknek és szüleinek határtalan örö-
mére.

A márciusra beharangozott rendezvényeink
is mind sikeresek voltak. A húsvéti ünnepkör-
bõl kiemelkedett a Passió-éneklés, amelyben
segítségünkre volt a klubunk dalárdája és a Ha-
gyományõrzõ Népdalkör. A református és kato-
likus egyházközség ki-
hátrált a közös produkci-
óból, mondván, hogy õk
mást akarnak. Ennek el-
lenére templomunk há-
romnegyed részben meg-
telt az esten.

Húsvét elsõ napján 67
érdeklõdõ élt úrvacsorá-
val a három helyen tar-
tott istentiszteleten. Az
itthoni ünnep egyik ki-
emelkedõ eseménye volt,
az úrvacsoraosztás mel-
lett, Uhrin Mátyás és
Sebesi Melinda, békés-
csabai szórványhívünk
(Melinda unokahúgom)

házasságának megáldása, valamint Balázs Dá-
niel nevû gyermekük megkeresztelése. A már-
cius végére tervezett Tompa Mihály vallá-
sos-irodalmi estünk is szép volt.

Április 4-én Békéscsabán, a Megyeháza elnö-
ki tárgyalójában megalakult a Békés Megyei
Idõsek Tanácsa. Ennek a testületnek egyedüli
lelkész tagjának választottak, s mint ilyen a
lelki-kulturális ügyekben fogok tevékenykedni
az idõsödõ nemzedék körében, szervezeteiben,
több klub és dalárda vezetõjeként. Április 8-án
a helyi Önkormányzatnál tárgyaltunk az egy-
házak és civilszervezetek ez évi támogatásá-
ról.

Április 14-én részt
vettem a Városi Könyv-
tárban szervezett költé-
szet-napi mûsoros ren-
dezvényen. Április 18-án
a megye elnökének, Do-
mokos Lászlónak a meg-
hívására egyházi ügyek-
rõl tárgyaltunk.

Április 19-én a kör-
nyék nyugdíjasklubjai-
nak részvételével meg-
kezdtük az anyák napi
ünnepségek sorozatát,
amelyen dalárdánkkal és
feleségemmel színvona-
las mûsort adtunk más
elõadások mellett.

Uhrin Mátyás és Sebesi Melinda
házasságának megáldása és Balázs Dániel

nevû gyermekük megkeresztelése

beregi Balla Gyula Faluház énekegyüttese és a
nyíregyházi Menegali férfikórus három tagja.

Az egyes ember csak akkor találja meg ön-
magát, saját azonosságát a jelenben, majd az el-
jövendõ tudástársadalom korszakában, ha
visszatalál a spirituális dimenziókba, az isteni
magasságba. Ezt tanulhattuk meg Iván László
örökségébõl.

A beregi unitárius búcsú egyik fénypontja a
Gombita Sándor bácsi (képünkön) tiszteletbeli
unitáriussá fogadása. Õ az a követendõ példa-
kép, aki toleranciából, keresztényi alázatból és
türelembõl kitûnõre vizsgázott élete 80 éve
alatt. Példát mutatott mindannyiunknak.

A beregi delegáció nagy örömmel vesz részt
Balázs Ferenc lakitelki szoboravatásán. A nagy
szellemi és lelki elõd kelet-magyarországi to-
vábbélését Felhõs Szabolcs méltatja a szobor-
avatási ünnepségen.

-beregi-
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Április 20-án Máriapócson, a híres kegy-
templomban, a Nemzetközi Szent György Vité-
zei Lovagrend tábori püspökeként részt vettem
az apródok és új dámák és lovagok avatásán. Az
ökumenikus istentiszteleten szolgáltam és
megáldottam az újonnan avatottakat, valamint
a lovagrend jelvényeit, szimbólumait. Nagy
örömünkre lovaggá avattuk Bánsághy Sándor
presbiterünket, aki a közösség érdekében, ben-
ne hangsúlyosan az egyházközségünk érdeké-
ben hozott áldozatvállalásáért, tevékenységé-
ért érdemelte ki a megtiszteltetést. Ugyanilyen
örömmel vettük be a lovagok sorába Székely Já-
nos árkosi lelkésztestvérünket. Erdélyi tevé-
kenységéért és a testvéregyházközségi munká-
jáért érdemelte meg ezt az elismerést. Fõként
ez utóbbi kapott hangsúlyt, ami nem csak egy-
házközségeink, hanem a két település kapcsola-
tát is gazdagítja régóta.

Április 25-én megtartottuk a Márai Sándor
irodalmi estünket a Hegyesi János Városi
Könyvtárban. Április 27-én délelõtt megemlé-
keztünk Romvári Istvánról, aki 84 éves korá-
ban halt meg az Egyesült Államokban. Az el-
hunytban Kispálné Romvári Etelka, gyulai
szórványgondnokunk testvérét gyászolja. Dél-
után 2 órakor szeretetvendégséggel egybekö-
tött gyermekistentiszteletet tartottunk, ame-
lyen a szolgálatot Homoki Vivien és Korcsok
Klára hittanosok tartották. Köszönjük a hozzá-
tartozók áldozatvállalását.

Május 4-én délelõtt 10 órakor a Váncsodi Re-
formátus Egyházközség meghívására anyák
napja alkalmából istentiszteletet tartottam és
feleségemmel anyák napi mûsort mutattunk be
énekekben és versekben. Délután 2 órakor a mi
templomunkban volt nagyszabású anyák napi
ünnepség gyerekek és felnõttek részvételével,
ahol a mûsor után minden édesanyát, nagyma-
mát, dédmamát megajándékoztunk virággal.
Május 7-én, délelõtt 11 órától a Dévaványai Re-
formátus Egyház meghívására anyák napi is-
tentiszteletet tartottunk egy nagyszabású kon-
cert keretében, annak bevezetéseként. Felejt-

hetetlen élményünk volt. Május 11-én pünkös-
di istentiszteletet tartottunk úrvacsoraosztás-
sal itthon 11 órától, a Haynal István Idõsek Ott-
honában ½2 órakor és ½4 órakor Gyulán, az
Esze Tamás utca, 2. szám alatti imatermünk-
ben. Másodnapján Füzesgyarmaton volt ün-
nepzáró istentiszteletünk.

Május 15-én Gyomaendrõdön, Anyák napja
keretében szerepelünk nyugdíjas dalárdánkkal
együtt. Május 17-én Vásárosnaményban lesz
pünkösd utáni búcsú, ahol Nyitrai Levente
kocsordi lelkésszel szolgálunk. Felavatjuk a Pé-
csi L. Dániel jelképtervezõ heraldikus által ké-
szített címeres zászlót. Május 30-án tartjuk a
Városi Könyvtárban az évadzáró irodalmi es-
tünket, melyen az édesanyákról szóló versek,
énekek és más alkotások fognak elhangzani
gyermekek, fiatalok és felnõttek elõadásában.

Június 5-én trianoni megemlékezést tar-
tunk a templomban, majd megkoszorúzzuk a
templomkertbeli a „Nem! Nem! Soha!” feliratú
kopjafát. Utána a városi emléktáblánál koszo-
rúzunk, végül a vésztõi református iskola mû-
sorával zárjuk a megemlékezést a Városi
Könyvtárban. Június 7-re Zebegénybe hívjuk
az érdeklõdõket, a nemzeti zarándoklatra, ahol
Rázmány Csaba püspök is szolgál (az elõzõ
évekhez hasonlóan) a történelmi egyházak más
képviselõivel együtt.

Olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk a júni-
us 27–28–29-én, Verõcén, a Csattogó-völgyben
megrendezendõ Erdélyiek Világtalálkozóját,
ahol én is szolgálatot végzek, elõadást tartok és
feleségemmel verses-énekes mûsort adunk elõ.
Az unitárius ének- és gitármûvész, Zoltáni
Zsolt is fog szerepelni a találkozón.

Sok tennivalónk között készülünk a július
6-i alföldi unitárius búcsúra, amelyen Wass Al-
bertre emlékezünk és megörökítjük templo-
munkban vagy mellette szoborral vagy emlék-
táblával a nagy író alakját. Szép tavaszt-nyár-
elõt adjon az Isten minden munkálkodó gyüle-
kezeti tagunknak és más híveinknek is.

B. L.

Április 26-án Lakiteleken, a Népfõiskola Nemzeti Pantheonjában felavattuk Balázs Ferenc
szobrát.

Az ünnepség alkalmával egyházunk Szervét Mihály-emlékplakettel és oklevéllel ismerte el
Dr. Szabó Árpád, az Erdélyi Unitárius Egyház püspökének és Rázmány Csaba, a Magyaror-
szági Unitárius Egyház püspökének, valamint Lezsák Sándor, az Országgyûlés alelnökének, a
Lakiteleki Népfõiskola vezetõjének, a Nemzeti Fórum elnökének a keresztény testvériség, az
egyházak közötti jóviszony érdekében kifejtett tevékenységét.

A Beregi Balázs Ferenc Népfõiskola a névadó lelkész-író emlékére alapított díját Lezsák
Sándor és Balázsi László püspökhelyettes-fõjegyzõ érdemelte ki Balázs Ferenc szellemi örök-
ségének ápolásáért.
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Lelkes gyermekek az Alföld közepén
Február utolsó napja nem csak azért volt ne-

vezetes itt Füzesgyarmaton a gyermekek és
szüleik számára, mert szökõév lévén ez a nap
29-e volt, valamint március 1-je se azért, mert a
naptári tavasz elsõ napja volt, hanem azért,
mert a Magyar Televízió Bencze Márton vezet-
te unitárius vallásos mûsorok szerkesztõségé-
nek stábja akkor vette fel a virágvasárnapi és
húsvét-vasárnapi ifjúsági mûsort.

Amikor egy vidéki gyülekezetben, települé-
sen ilyesmi történik, arról mindenki tud, mert a
közösség életében mindig kiemelkedõ eseményt
jelent. Balázsi László lelkésznek mindig gondja
van arra, hogy meg is legyen egy ilyen esemény-
nek a kellõ visszhangja.

Attól a perctõl, hogy megkapta a gyülekezet
a lehetõséget és a lelkész elkészítette a két va-
sárnapi mûsor tervezetét, forgatókönyvét,
megkezdõdött a felkészülés. Az elképzelést
Bencze Márton is jónak találta. A lelkész már
egy elõbbi adásban is arra törekedett, hogy ne
csak olyan elbeszélgetõs mûsor legyen, hanem
legyen benne mozgás (akkor Dávid és Góliát
történetét „vitte színre” a kis csapat), valami-
lyen napjainkhoz is szóló üzenetet adjunk elõ.

A régebbi adás óta a csapat nem sokat válto-
zott, csak egy kicsit megnõttek az akkori sze-
replõ hittanosok. Volt, aki azóta konfirmált és
úgy jött „vissza”, voltak újonnan bekapcsoló-
dók is, de volt olyan is, akinek a híressé vált iro-
dalmi esteken való részvétele után jött meg a
kedve, hogy ezen a felvételen is részt vegyen.
Azt már nem is említem, hogy voltak, akik nem
unitáriusok, de a lelkészpár évek óta olyan öku-
menikus szellemben fogja össze a gyülekezetét,
amelyikben nem kevés a más vallású, vagy val-
láson kívül álló szimpatizáns, de nálunk kere-
sik az Istent és lelkük nyugodalmát.

Hadd álljon itt gyermekeink neve szereposz-
tás nélkül, akik oly boldoggá tettek mindnyá-
junkat, és az egész rokonságot, ismerettségi,
baráti kört Virágvasárnapján és Húsvét vasár-
napján a délelõtti vagy délutáni adáskor: Ho-
moki János, Homoki Vivien, Túri Krisztina,
Csordás Gergõ, Zs. Nagy Sándor, Zs. Nagy Ger-
gõ, Zs. Nagy Bence, Molnár Betti, Pengõ Dániel,
Éri Alexandra, Éri Brigitta, Laskai Gréta, Kor-
csok Klára és Korcsok Andris. És soroljuk ide a
Nobik Ilona zenetanárnõ hozta furulyásokat is:
Gulyás Réka, Sárközi Natália, Szõke Roxána,
Gábor István.

De hogyan is született meg az a két produk-
ció, amelyrõl még messzeföldrõl is hallottunk
elismerõ véleményeket. A virágvasárnapi ruha-
anyag beszerzésében szinte versengtek a gyere-
kek és szülõk, elõkerültek szép színes függö-
nyök, asztalterítõk, szülõk által kinõtt hosszú
ruhák, szoknyák, blúzok. Egy képes biblia vi-
rágvasárnapi fogadást megörökítõ festménye és

a saját elképzelésünk szerint öltöztettük be
gyerekeinket. A fiúknak ott volt az egykori Dá-
vid és Góliát-jelenet öltözéke. Az egyik szeghal-
mi hívünk aranyesõt virágoztatott ki otthon,
hogy legyen virág Jézus elébe. Jelképesen az
egy-két katona kardjára is virágokat kötöz-
tünk, hogy mindenestõl dobják Jézus elébe,
mert fegyverrel nem lehet várni õt. Jeruzsálem
a mi gyönyörû templomunk környéke és belsõ
piaca volt. Az énekeket ismert dallamokra a lel-
készünk komponálta. A mozgásokat, mozdula-
tokat a tv-stáb, élükön Bencze Mártonnal állí-
totta be az ismert hozzáértéssel. Mint egy igazi
filmstúdióban a jeleneteket, mondandókat na-
gyon sokszor meg kellett ismételni!

Látni kellett volna a gyerekek lelkesedését
és kitartását, hogy a fárasztó munka sem ked-
vetlenítette el õket. Igaz, néha kellett biztatni,
hogy ezt milliók fogják látni a városunk határa-
in kívül is. Az egyik fiú meg is jegyezte, hogy
„sztárok” lesznek. Pénteken, 29-én közel 3
órán át tartott a mûsor rögzítése. Másnap,
szombaton, március 1-jén 9 órakor kezdtük a
húsvéti, erdélyi népszokással egybekötött lo-
csolkodás, virágozás bemutatását. Lányaink, fi-
aink ünneplõbe öltözve jöttek a felvételre.
Ugyanaz a lelkesedés, ugyanaz a jókedv, ugyan-
az a szülõi és érdeklõdõ csapat. A nézõk szívszo-
rongva követték és drukkoltak, hogy a mai nap
is olyan sikeres legyen, mint az elõzõ. Nem is
hittük, hogy annyiféle húsvéti dísz elõkerül a
családoktól, igazi, eredeti hímes-festett tojások,
de a kor „szellemének” betudhatóan volt, ami
nem volt az ünnephez, a népszokáshoz méltó.
De ilyen ez a szekularizálódó, globalizálódó vi-
lág, azokról a kamera elfordította tekintetét. A
fenyõdíszítés után a locsolkodás volt a „legmeg-
próbálóbb”. De mind az énekekben, mind pedig
a versek elmondásában hõsiesen kitartottak a
fiúk, pedig féltucatszor kellett elismételni, hogy
minden szép legyen. Mindkét napon teázás és
sütizés emelte a jókedvet és kitartást. Köszönet
a szülõknek és azoknak, akik errõl is gondos-
kodtak.

Hogy megérte a fáradtságot, azt mutatja a
sok elismerés az adások után. A gyerekek ott-
hon, az iskolában, az utcán arról beszéltek,
hogy mit csináltak az unitárius templomban. A
város polgármestere a március 15-i ünnepségen
bejelentette, hogy a két vasárnapon figyeljenek
a televízió adásaira, mert településünk unitári-
us gyerekei és mások fognak szerepelni benne.
Azóta is, ünnepek multával is él még az élmény,
reméljük, hogy gyerekeink életében évekig fog
élni. Köszönjük a lehetõséget az Unitárius Egy-
háznak és a Magyar Televízió illetékeseinek.

Zs. Nagy Sándorné Ilona
szülõ-tanárnõ


